

# 村民当“店小二”，开烧烤店“反哺”暖心食堂

实现食堂长久运营、方便村里老人就餐，乳山这个村的做法有新意

文/片 记者 于佳霖  
通讯员 王文琪

## 一天接待300多人 还有烧烤外送服务

每当夜幕降临，腾甲庄村的暖心食堂就化身“咱村烧烤”店，迎接八方食客。5月26日傍晚6点，腾甲庄村党支部书记宋知远正忙个不停。他一边盯着后厨上餐，一边询问食客对菜品和环境的意见。

“我们村的暖心食堂占地300多平方米，可容纳200多位老人同时就餐，每日为老人提供一顿午餐，其他时间都是闲置的，食堂的利用效率比较低。”宋知远说。眼下，“烧烤经济”正旺，瞅准契机打造烧烤店，不仅改变了腾甲庄村暖心食堂资源利用率低的问题，还填补了日常运营费用。通过向外扩展服务的方式，用烧烤收入“反哺”暖心食堂，推动暖心食堂长久运营。

如何让“咱村烧烤”在众多烧烤店中脱颖而出，做到长期盈利？宋知远介绍，村里聘请来专业的烧烤团队，从菜品搭配、服务流程等多个维度对志愿者进行培训，优化门店服务。同时，利用暖心食堂门前的空白区域，建设露天烧烤广场，对广场进行了绿化和亮化处理，设置了多个就餐帐篷。由于暖心食堂依河而建，村里还在河道旁边种植上薄荷以驱散蚊虫，并划置了临时停车场，给食客提供一个全新的烧烤体验。

“在这里撸串感觉太棒了，不仅菜品口味好，还能看夜景、赏河景，氛围真不错。虽然开业时间不久，我和朋友已经是这里的常客了。”特意驱车来吃烧烤的王先生说道。

据了解，目前腾甲庄村“咱村烧烤”一天能接待食客300多人，单日销售额超1.5万元。

不仅如此，依托邻近商圈的地理优势，腾甲庄村还拓展了外卖业务，做烧烤套餐的外送服务，每月销售额达6000元。宋知远算了笔“经济账”：通过多元化的经营模式，暖心食堂每月平均收入可以达到2万元，实现收支平衡不成问题。



每当夜幕降临，腾甲庄村的暖心食堂就化身“咱村烧烤”。

时下约上三五好友一起撸串、喝啤酒已经成为市民“夜生活”的不二之选，走进乳山市的大街小巷，各个烧烤店几乎家家爆满，街头巷尾布满人间烟火气。

城区街道腾甲庄村瞄准当下火爆的烧烤市场，借助城中村的地理位置优势，以运营“咱村烧烤”店为契机，探寻农村经济发展新业态，拉动乡村经济新增长。同时，发挥“信用+志愿服务”的模式，村民变身“店小二”，用烧烤收入“反哺”暖心食堂，实现暖心食堂长久飘香。



村民每天做4个小时的志愿者，能赚5个信用积分。

## “信用+志愿服务” 引导村民参与经营

5月27日下午3点，村民王桂枝来到暖心食堂，和她一同前来的还有二三十位村民，他们都是

“咱村烧烤”的志愿者。大家一起洗菜、切肉、穿串，为晚上的烧烤做准备。

“在家也是没事干，在这参加志愿服务也不累，每天当4个小时的志愿者，能赚5个信用积分呢！”王桂枝说。

# 青岛首套房最低首付调整为20% 特殊群体新房拿证两年可售

记者 赵波

6月1日，青岛市住房和城乡建设局、中国人民银行青岛市中心支行、中国银行保险监督管理委员会青岛监管局联合发布《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》。根据通知，非限购区域首付比例首套最低调整为20%，二套最低调整为30%；优化了特定条件群体商品住房上市交易年限，该群体新建商品房出售条件由网签满5年变更为网签满3年，取证满2年；二手房出售条件由

证满2年变更为取证满1年。

在优化特定条件群体商品住房上市交易年限方面，通知提到，在本市范围内的居民家庭，因家庭成员患重大疾病急需资金治疗、家庭收入不能支持住房贷款且已申请贷款延期展期等情形需出售住房的，且住房符合新建商品住房合同网签备案满3年或取得《不动产权证书》满2年、二手住房取得《不动产权证书》满1年的，房屋产权人才可申请解除住房交易限制。

通知还提到，进一步放宽人才住房分配准入条件。对于公开

分配的人才住房，取消申请人及配偶5年内没有商品住房交易记录的限制；经市、区两级分配后剩余的产权型人才住房，可面向在青岛市持有商品住房不多于1套的人才配售。

继续执行差别化信贷政策。为支持购买首套房和改善性住房，经青岛市市场利率定价自律机制研究决定，随着青岛市非限购区域的调整，商业银行在非限购区域发放的首套房、二套房商业性个人住房贷款的最低首付比例也作出相应调整。

## 青州市高柳镇 农业产业提档升级 助力潍坊国家农综区建设

为助力潍坊国家农综区建设，今年以来，青州市高柳镇大力发展绿色农业、智慧农业、特色农业，全力推动农业产业结构转型升级。推广绿色种植技术，广泛实施测土配肥，建成水渠农业产业融合示范区；提升智慧农业水平，打造九州农庄智慧农业数字化园区，建成泽农润青高端智能育苗基地；聚力发展特色农业，规划建设众禾食品预制菜全产业链，不断提升农业产业创新值。

(张家昭)

## 聊城冠县 所队联合进“大集”共筑 禁毒防护网

为进一步扩大禁毒宣传的覆盖面和影响力，提高辖区群众识毒、防毒、禁毒意识，充分发挥派出所基层前沿阵地的关键作用。近日，聊城市冠县公安局禁毒大队联合斜店派出所，利用乡镇“大集”有利时机，通过悬挂横幅、张贴海报、发放禁毒宣传资料、摆放展板、展示毒品仿真模型、接受群众现场咨询等多种方式，开展了形式多样的禁毒宣传活动。此次活动，有效提高了辖区群众的禁毒意识和法治意识，切实把群众发动起来，积极参与到禁毒人民战争中，营造出全民禁毒的浓厚社会氛围，构筑了“所队联合、警民联手、共同抵制”的禁毒防护网。

(姜桂雪 王赢)